



“强四力 走基层” 滨州网媒海疆行活动启动

滨州日报/滨州网讯(记者 张康报道)9月4日上午,“强四力 走基层”2019·滨州网媒海疆行活动启动。由大众网、齐鲁网、中国山东网、滨州网、滨州传媒网等13家新媒体的40余名记者组成的采访团将深入滨海各县区实地采访,全面宣传滨州在海洋经济发展方面的亮点工作。市委常委、宣传部部长王晓娟参加启动仪式并授旗。

王晓娟强调,此次活动是全市网络宣传队伍落实“四力”教育实践工作的具体实践,是全市海洋强市建设成效的集中展示,也是为庆祝新中国成立70周年华诞的真情献礼。她要求,各媒体记者要通过活动锤炼综合素质、增强能力水平,策划创造出更多沾“海沙土”、带“海腥味”的优秀新闻作品。

渤海先进技术研究院正式挂牌成立

滨州日报/滨州网讯(记者 李淑霞 通讯员 杨雪瑞 郑晓龙 报道)9月4日,作为支撑滨州未来发展的创新源动力、转型主引擎,备受社会各界关注的渤海先进技术研究院有限公司正式挂牌成立。副市长曹玉斌参加仪式并揭牌。

今年3月,我市成立两个工作专班和筹建办公室,正式启动渤海先进技术研究院建设工作。8月19日,市

委、市政府印发了《关于建设渤海先进技术研究院推动创新发展的实施意见》。目前,研究院已于9月3日开工建设。

下一步,研究院将遵循“要素资源化、资源平台化、平台公司化”建设理念,在探索中建设、在建设

中完善,掀起推进新热潮、再创建新业绩。

市体育局召开第二次党员大会

滨州日报/滨州网讯(记者 刘永恒 通讯员 黎娜 报道)9月2日,中共滨州市体育局机关委员会组织召开第二次党员大会。

大会听取并审议通过了《中共滨州市体育局机关第一届委员会工作报告》等,以无记名投票的形式,选举产生了中共滨州市体育局第二届机关委员会和第一届机关纪律检查委员会。

中国银行业协会及央媒来滨 调研金融服务创新发展



中国银行业协会及央媒在愉悦家纺有限公司调研金融机构对企业项目贷款支持投放情况。

滨州日报/滨州网讯(记者 樊飞 邵一娟 通讯员 薛立厚 报道)9月4日,中国银行业协会和新华社、中国证券报、证券时报、人民网、中国网等中央级主流媒体记者调研我市在打击恶意逃废债、债委会有效运行、金融服务行业创新发展方面的经验做法。

近年来,市银行业协会全力配合滨州银监局推进金融风险化解工作,全面提升金融生态环境,通过配合组织约谈、推进落实整改、联合各部门形成合力、引导银行机构配合公安部门推进打逃工作,配合全市打逃废银行债务工作取得了阶段性成效。

滨城区薄弱村集中整顿 攻坚创出“精准路径”

(上接第一版)为全面提高工作专班成员的工作能力和业务水平,围绕农村基层组织建设和村务管理、社会治理、矛盾化解、村集体经济等内容,区委组织部协同区委党校开展为期三天的岗前专题业务知识技能培训,编印《农村工作文

件汇编》,帮助驻村工作组了解政策,提升工作能力,尽快熟悉工作,进入角色。同时,组织部还针对薄弱村整顿情况,组织开展薄弱村“两委”主职干部素质能力提升培训和共产党员“淬火工程”等活动,对软弱涣散村主职干部进行全封闭、军事化专题培训。

瞄准短板精准施策创新破解 141 项难题

市东街道西王居委会工作组帮助筹建西王党员爱心公益帮扶队,筹集帮扶资金,开展系列帮扶救助志愿服务活动,夯实村党组织基础;彭李街道王家居委会、三河湖镇肖家村等工作组针对历史遗留问题和矛盾信访问题,协调纪监、公安等部门介入调查处理,化解矛盾,维护村(居)稳定;郭集居委会工作组协调解决各类纠纷案,挽回经济损失850余万元。

组织凝聚力;化解矛盾,维护和谐稳定;协调资金支持,解决民生实事;因村制宜盘活集体土地,推进项目带动,助推村集体经济发展;开展主题党日活动,一件件问题地化解、一个个项目地推进背后,是滨城区创新思路,集中优势资源,协调多方力量集中整顿攻坚的写照。

杨柳雪镇于家胡同村、梁才街道东玉村等工作组帮助村修缮办公场所、村口公交站候车亭;梁才街道东小高村工作组协调资金100万元改建进村道路,解决村民出行不便问题;市西街道张八棍、张蒋工作组积极协调筹措资金,对村内管道进行雨污分流改造。

为保障整顿攻坚顺利推进,问题得以解决,整顿攻坚有的放矢,在薄弱村整顿攻坚方案中,详细列出社会和维稳、班子队伍建设、民生实事落实等六大领域11项具体工作任务,做到任务明确化、工作标准化。针对工作推进滨城区委组织部先后组织开展2次全覆盖督导检查,深入村(居)与工作组一同研究解决村内问题,确定发展思路,实时跟进工作进展,全面掌握薄弱村攻坚进程。同时,滨城区每年拿出210万元经费提供强力支撑。

截至目前,有的放矢开展整顿攻坚工作,全区34个派出单位结合单位职能,全员相助、全力帮扶,开展单位调研40余人次,投入帮扶资金500余万元,37项工程项目积极推进,整顿攻坚工作成效显著。

杨柳雪镇于家胡同、滨北街道双眼井、三河湖镇大王村、三河湖镇大营刘村工作组协调资金,筹划兴建农业大棚项目,发展葡萄种植、蘑菇养殖等附加值农业项目;三河湖镇侯家园子工作组与中科院对接,利用村内养牛大户牛粪生产有机肥料;梁才街道杨沟朱村工作组挖掘村内有机包粽子习俗,发展电商打造杨沟朱粽子品牌。

动态管理精准问效加快整顿攻坚进程

“突出差异性、实效性原则,围绕工作重点,设置八大共性指标,同时设置差异化指标和加减分项,确保考核考实。”谈起专门研究制定的《薄弱村整顿攻坚工作组考核办法》,滨城区委组织部副部长李金昌说。

为全面客观的考核薄弱村集中整顿攻坚工作,实现以考促干,以考解难。在考核方式上,采取日常跟踪管理考核与重要节点评估验收相结合,每周统计在档计划,每月汇总进展情况,每季度开展“四不两直”实地调研,每半年联合考核组对整顿攻坚工作进行一次全覆盖评估,实行“红黄绿”三色亮灯机制,并将该项工作纳入乡镇(街道)党(工)委书记抓基层党建述职述职考核。

“通过精准整顿,让一个个薄弱村(居)在一个个问题解决中、一个个项目推进中,积小胜为大胜,坚决打赢薄弱村攻坚战,实现基层班子建强、村居和谐稳定、集体经济增收的目标。”王丽说。

“邹平市众志成城戮力抗灾纪实”(四)

自立自强 灾后重建稳步进行

滨州日报/滨州网记者 罗军 李淑霞 通讯员 李伟 朱林 王丽辉

樱桃谷鸭死了2万只,72万枚种鸭蛋还有几天就破壳了,全部泡汤,直接损失达1500万元。这是邹平市长山镇田蚨鸭业在台风“利奇马”侵袭中遭受的沉重损失。

也到七八十厘米,至今地里仍有积水,玉米已全部枯死倒伏,颗粒难收。

怨天尤人,坐等要靠,从来不是邹平人的性格。面对巨大的损失,当地党委政府第一时间组织力量帮助田蚨鸭业排水、清理、防疫、消毒、重建,公司所在村大夼村村民自发帮助清理废墟。现在,该公司种鸭产能恢复了30%,一切都在迅速向好发展。

明集茂圣生态农业科技有限公司是一家经营了11年的农场,27个大棚全部受损,其中11个直接垮塌。受灾前有9个大棚正值收获旺季,6个大棚正准备种草莓。老板鲁瑞波说,水灾造成直接经济损失300万元。

在刚刚过去的半个月时间里,不畏艰难、愈挫愈勇的邹平人挺直脊梁,迈开大步,在蹉过一片汪洋之后,恢复重建的奋斗号角高亢吹响。

除种植业,畜牧业的损失也不容小觑。据统计,此次台风影响到了邹平14个乡镇地279家养殖场(户),长山、高新、韩店、孙镇尤甚。截至8月30日,邹平共计猪死亡3672头,鸡死亡近52万只,鸭死亡约105万只,圈舍坍塌共计9万多平方米,直接经济损失7200余万元。

工农业损失严重,农田受灾面积84万亩,绝产玉米大田20万亩

工业的损失更为严重。8月20日,已经连续6天没有回家的贾玉国告诉记者,他所经营的高新街道大信服装厂直接经济损失达到了5000万元。

8月30日,记者一行穿行在邹平市的高新、明集、长山、孙镇等镇街,在大片大片的玉米地里,不少地块积水难以排出,有的倒伏严重,有的成片枯萎。河岸沟边,拳头粗细的各种树木一排排折断,村民们至今无暇收拾。洪水到来时的狰狞面目依稀可以想见。

守住大灾之后无大疫底线,重建路上绝不让一个群众掉队

邹平地势南高北低,南部山区降雨量最大,南部山区降水以及一些河流上游的大量客水都灌到北部来,造成长山、焦桥、高新、韩店、孙镇、明集及青阳等镇街大面积农田被淹。截至8月30日,农田受灾面积增至84万亩,其中绝产玉米大田20万亩。

大灾之后无大疫,这是底线。暴雨结束后,防疫工作迅速成为邹平各级党委政府和企事业单位的重要工作。

自古民以食为天,农业是国民经济的命脉。农业的减产乃至绝产,更容易刻入人们的脑海,让人痛惜。明集镇邢家村种田大户郭念通说起自家绝产的808亩玉米,至今依然心疼不已。他家的玉米地处于明集、九户、孙镇、韩店四镇的交汇点,杏花沟、长白沟、马四干等沟河也都集中在这,然后汇聚到小清河东流入海。

“首先,要确保防疫达标,村居角落不留死角;其次,要确保危房户,尤其是贫困户、五保户等四类人员要有房住,有饭吃,只有满足这两条,我们才可以提交回迁申请。”高新街道应急办主任李明说。

这里成方连片的标准田有三四千亩,由于水源充足、土地肥沃,已连续9年丰收。这里被当地老百姓称为“北大洼粮仓”。但由于地势低洼,怕涝不怕旱。当台风“利奇马”袭来时,客水大量涌来,河水倒灌,洪水滔滔,玉米地里水深处达到一米多,最浅处

在高新街道,为防止出现禽畜疫情,街道组织了10人的防疫队,连续8天反复对禽畜养殖较多的村庄消毒防疫,并配合进行生物防疫、飞机防疫,增加防疫面积。8月21日,随着小刘村和西神坛村这两个村民回迁,该街道所有村居均已回迁。

恢复重建的路上,决不能让一个群众掉队。在村庄回迁之前,邹平要求,要确保所有危房户有房住,有饭吃,有衣穿。

李明说,截至目前,高新街道倒塌房屋527间,严重损坏506间,一般损坏1030间。由于贫困户、五保户等的房屋原本质量较差,“屋漏偏逢连夜雨”,本次台风暴雨中,很多住户房屋变成危房,更为严重的则被洪水冲成

平地。在东吕村,有几户村民的住房已经被冲刷得无影无踪。

1.4米,设备几乎全部进水。

为解决受灾群众住房问题,他们坚持“一户一案”,以各村为主体,根据村民具体情况确定安置解决方案。对贫困户、低保户、分散供养五保户、贫困残疾人家庭等四类重点群体进行统一摸排、建档,及时关注他们的生活起居,在上级明确政策后,第一时间帮助他们重建房屋。

洪水退去后,刘振华不等不靠,积极开展生产自救。半个月来,为尽快恢复生产,他和公司领导层几乎吃住在一起,车间员工每天早上6点上班,晚上9点下班,做防疫消毒,打扫卫生,保障安全。由于公司很多设备安装使用了精密原件,不易维修只能更换,为节省时间,刘振华专门安排车辆、人员到北京、上海去取件。刘振华说:“9月6日前后,我们就能全面开工”。

在长山镇田家责任区鲍家村,该村将6户危房户安置到了本村居民的闲置砖瓦房内。

在鲍家村,洪水退去后,村“两委”组织本村100多名青年进行了4次集体防疫和大扫除,用密集的人海战术争取实现无死角消毒。

与此同时,各级各部门迅速开展调查摸底、勘察损失工作,制订恢复重建方案。

村里有几个种粮大户,家中存了五六百吨粮食,这次降雨后全部进水。8月15日,天空中太阳难得现身,村里积水刚刚退去,全村男女老幼来到种粮大户家里,帮着搬粮、晒粮、装粮,用了一天时间,将主要种粮大户家的粮食全部晾晒一遍。

灾情发生后,邹平市农业农村局第一时间和农业大户对接,启动农业保险勘察理赔工作,积极安抚受灾大户情绪。在各镇街办、农口工作人员联系保险公同深入受灾农田勘察现场,定损理赔,争取第一时间将赔付交到农民手中。据邹平市农业农村局农技中心主任李金介绍,本次大灾中,凡是入了农业保险的绝产田,散户可以拿到每亩850元左右的赔付,散户可以拿到每亩400元的赔付。

宋小华是亚太中慧集团旗下的一处养殖基地的场长。他负责的孙镇时家养殖场将出栏肉鸡20万余只,却不想8月10日起连降大雨,让他们一段时间的努力一夜之间化为乌有。

虽然800多亩玉米受了灾,但郭念通依然保持着种地的热情。他说:“我们还是得继续把地种好。下一步地里水干后,就进行秸秆还田、翻晒、晾干,整好土地后,十·一以后就播种小麦。”

为防止出现大疫,最大限度帮助养殖户减少损失,8月13日开始,孙镇党委政府在组织抽水设备帮助排水的同时,免费提供皮裤、手套、口罩等物资物品,召集人员帮助打捞转运死鸡。8月13日至17日5天时间里,他们为养殖场抢回活鸡10万多只,有效减少了损失。镇上前后投入救援力量300多人次。水退后,镇上又组织6人消毒团队不间断为厂区及周边消毒。

早一天开工就少一天损失,灾后重建稳步进行

看着马上出售的11万只鸡就这样遭受水灾,损失300多万元,宋小华心痛万分,半个月间瘦了十多斤。在镇防疫等部门不断的帮助下,他又觉得自己收获很多;首先是改变养殖模式,将原先的地养全部改为笼养,买上保险。

洪水退后,在各级各部门积极帮助群众恢复生产生活的同时,邹平的企业、农民、种植养殖户也不等不靠,第一时间行动起来,争取早一天恢复正常的生产生活。

他盘算着,9月6日施工队进场夯实土建,压实地面,9月24日就能上新一批鸡,接下来的日子会一天比一天好,一天比一天有希望。

“谁也不愿意遭受洪灾,但事情已经发生,关键的是要早一天恢复生产。”8月30日,在乾正数控机床有限公司车间内,公司经理刘振华说。本次暴雨中,公司车间内一度积水深达

庆祝第35个教师节·优秀教师风采录

将首届青海内地民族班学生全部送入理想大学

——记滨州市第一中学教师李继昌

滨州日报/滨州网通讯员

从教27年来,李继昌一直辛勤耕耘在教学一线,多次被评为滨州市第一中学骨干教师、模范班主任、优秀共产党员。2015年3月,根据上级要求,滨州市委市政府及市教育局决定由滨州市第一中学承担“青海海北州内地民族班”的办学任务。学校深感责任重大,经反复研究讨论,最终优中选优,决定聘任李继昌为滨州市第一中学首届青海内地民族班班主任。他高举民族团结的旗帜,用大爱谱写了一曲最美教师的赞歌。

父母,千里迢迢到山东求学,那是多么不容易。”这个北方汉子,此刻眼中却泛着泪花,深深地感到了老师和父辈的双重责任。

让孩子们感受到学校和老师的关怀,迅速融入学校大家庭

从担任班主任第一天起,李继昌牢记民族团结使命,帮助学生迅速适应当地生活习性和教学环境。2015年9月,组织举办庆祝古尔邦节师生联欢会,10月举办中秋茶话会。这样一来,孩子们切实感受到学校的关怀,迅速融入到了学校大家庭。

李继昌说,永远忘不了孩子们刚下车的那一刻:“不管男孩还是女孩,身体都那么瘦削单薄,脸色有点黑,又透着些许的高原红,肩背的书包显得那么不堪重负。为了心中的梦想,他们离开

每到节假日,为消除学生的孤独寂寞感,李继昌带领学生参加实地研学活动。在杜受田故居,感受清朝“一门七进士”的帝师家风;在孙子兵法城,感受孙武“智文化”的精髓;在范仲淹故居,感受先贤“先天下之忧而忧,后天下之乐而乐”的家国情怀……

2015级青海内地民族班共41人,有藏族10人,回族6人,蒙古族4人,土家族4人,汉族17人,由班主任李继昌到济南高铁站接站,乘大巴专车把他们接到滨州市第一中学。

把对学生的爱灌注到教书育人和教学管理中

李继昌把这份爱,灌注到教书育人和教学管理之中。

青海内地民族班的学生一个学期只回一次家。李继昌作为班主任,每天6点到校,深夜离校,全天24小时手机畅通;除了寒暑假学生离校,他3年没休假,把全部精力奉献给这些他视若儿女的学生。

一天深夜,李继昌当晚值完班回到家,迷迷糊糊中被一阵急促的电话铃声吵醒。生活老师在电话那头焦急地说:“蒋文选同学头痛得很厉害,需

要住院。”李继昌二话没说,就爱人吕冰洋开上自家车,一起赶到男生宿舍楼下。他快速跑进宿舍,把蒋文选背下楼,又小心翼翼地将其扶进汽车。汽车一路疾驰,他搂着蒋文选的身体,不住地为他按摩头部。来到医院车刚停稳,他就抱起学生飞快地跑进急诊科。经过诊治后,蒋文选病情转好,此时他早已大汗淋漓,衣衫湿透。

李继昌的私家车就是民族班同学的专车。他的爱人吕冰洋老师也成了民族班的业余服务人员,她是同学们眼中最亲的“吕妈”。

学生马宝贵生病在医务室,他从餐厅打饭给他送到病床前;黄锐打球摔伤了脚腕,他亲手包扎上绷带;学生陈显磊吃坏了肚子,他回窝取暖,寻医送药……“还记得三年来,您一直悉心批改我的成长册,让我喜欢和您说知心话;我说我基础差,您找学科老师给我辅导;我说我内心很敏感,您就开导我大方向事,您无形中给我的帮助,我终生难忘。”学生马跃如是说。

41名同学没有一个掉队,全部考入理想大学

如今,滨州市第一中学第一届青海内地民族班学生顺利毕业,41人参加高考,全部考上本科,36人考入全国重点大学。李继昌被市政府授予“民族团结先进个人”称号,被青海省海北州教育局授予“教育教学及管理先进个人”称号,这对学校、对他来说,都是无比的荣耀。

2018年9月,他又承担了新一届青海内地民族班的英语教学工作。周而复始,无疆大爱永远在路上。



李继昌老师收到学生送的鲜花和感谢信